

# 白龟湖举行增殖放流活动时间改了 本周末,请你带着家人来参加

□记者 丁进阳

本报讯 本报昨天刊登了今天至31日我市将在白龟湖北岸举行增殖放流活动。昨天接到市白龟湖综治办的通知,活动时间因故改为明天至31日。请看

到报道的市民相互转告。活动地点不变,在新城区湖滨路平顶山学院南门东200米处。

市白龟湖综治办有关负责人告诉记者,时间放在周末,希望更多市民有机会前来,可以带着孩子们一起参与。他再次提

醒,市白龟湖综治办和相关部门在现场准备了充足的塑料盆等各类投放工具,大家直接前往参与投放鱼苗即可,不用自己携带工具。另外,增殖放流现场地形有一定坡度,且地面有些湿滑,参与增殖放流时请注意安全。

## 要发票是个好习惯,可能中大奖! 我市增值税有奖发票4月1日二次开奖,大奖10万元

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,记者从市税务局获悉,我市将于4月1日上午11点在万达广场举行有奖发票第1期二次开奖,本期增值税有奖发票最高奖金10万元。

据了解,参与本次开奖的发票范围为同时满足下列条件的增值税普通发票(含增值税电子

普通发票、增值税卷式普通发票,以下简称“普通发票”):(1)购买方为个人消费者的普通发票;(2)在2018年10月1日起至2019年3月31日(含)期间已参与一次开奖的普通发票;(3)已采集普通发票持有者个人信息;(4)经校验为非作废发票的。

本期有奖发票开奖设三档奖项,一等奖10万元,1名;二等奖5

万元,2名;三等奖2万元,5名。

另外,本次开奖由平顶山市恒信公证处监督,市税务局工作人员在公证部门的监督下,从符合参与条件的普通发票中随机抽取中奖发票。二次开奖结果将于开奖之日起通过市税务局官方网站对外公布,并通过登记二次开奖时填写的手机号码通知中奖者本人。

## 摸树转圈,拉树枝锻炼……

### 春季健身,别拿小树当陪练

□记者 李科学

本报讯 “青年公园里河堤上一群老年人摸树锻炼,好好的树皮都磨光滑了。”担心会对树造成损害,家住沁园小区的李先生近日致电本报反映了此事。

3月27日下午,记者来到湛北路湛河堤青年公园,天气晴好,游人很多。公园东部一片小树林内,十几名中老年人正三三两两地分散在各地,手扶树干绕圈快速走动。这片小树林共有百余棵树,最小的不过成人手臂粗细。由于长时间触摸,多棵树

齐成人胸部位置都变得光滑发亮;树周地面被踩瓷实,现出一个个醒目的圆圈。

一位老者边手扶树干转圈行走,边与旁边两人闲聊,说自己转圈走了一年多,身体大受裨益。“能治病!对肩颈腰椎病效果特别好。”就在不远处,一名中年女子扶着树走了几圈,继而掰着一根较低的树枝,借力向上连续蹦跳,整棵小树剧烈摇晃起来。另一侧,一名健壮的中年女子将细细的小树用力拉弯倒向自己,又松手让小树弹回,如是多次。一些树枝上还悬挂着包袋等物。

昨天上午,记者就此事与青年公园的胡主任取得联系。他表示知悉此事,管理人员也曾多次进行劝阻,但效果并不好。有些老年人不听劝阻,甚至和管理人员吵架。此前,还有市民在管理处的铁门上撞击锻炼,或在树上钉钉子、缠铁丝。青年公园毕竟是个供市民游玩的开放场所,他们只能劝阻、清理。他表示,摸树虽然不会对树造成太大影响,但拉树、悬吊等行为对小树的伤害是显而易见的。他们会进一步加强管理,也呼吁市民文明游园、文明健身。



昨天上午,记者在市区建设路西段看到,一位市民爬到绿化带中的构树上采摘嫩叶,非常危险。春季到来,一些市民喜欢采摘树上的嫩叶、花朵用于食用,这不仅很不文明,会给树木造成伤害,而且非常危险。本报记者 彭程 摄

### 尝鲜莫忘护树

## 市总工会启动免费“两癌”筛查

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从市总工会了解到,市总工会近日启动了2019年免费“两癌”(宫颈癌和乳腺癌)筛查,将定点我市县级以上综合医院开展相关活动。

市总工会女工部有关人士告诉记者,本次免费“两癌”筛查项目含宫颈癌TCT、乳腺彩超等,筛查对象为30至65周岁、纳入国家建档立卡且未纳入城市低保的

城市困难职工家庭女性成员。

据了解,近年来,宫颈癌、乳腺癌成为危害女性健康的两大“杀手”,为扩大我市女职工对“两癌”筛查项目的知晓率,提高女职工自我保健意识,提升女职工健康水平,市总工会多次安排专项帮扶资金,联合各级定点的相关医院对我市在档困难职工家庭适龄女性成员进行免费“两癌”筛查,受到社会广泛赞誉。

## 企业离退休人员待遇资格认证APP即将上线

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,市民王先生致电本报反映,他家附近银行内放置的指纹自助认证一体机不能使用了,退休人员认证不便。

王先生住在市区矿工路与劳动路交叉口附近,交叉口西北角农行平顶山新华支行营业室内放置有指纹自助认证一体机。他的父母退休好几年了,之前一直在这里进行离退休人员待遇领取资格认证,但是前段时间又去认证的时候发现机器坏了,隔几天再去还是没有修好。

“坏了有半个多月了吧,可能是系统原因。”农行平顶山新华支行营业部一位工作人员说。

“原来的认证方式较落后,机器设备老化,配件难觅,机器坏了维修困难。”市社保局工作人员

说,去年7月份,离退休人员待遇领取资格集中认证已停止,目前新的认证方式即将上线,届时使用手机APP就可以足不出户完成认证。在这之前,大家不必认证,退休金发放也不会受到影响。

该工作人员表示,上述新华支行营业室内的认证设备已经可以正常使用。大家也可到就近的农行网点使用指纹自助认证一体机认证,或到城乡一体化示范区市行政服务中心大厅一楼104窗口认证,大厅也有两台指纹自助认证一体机。如果大家发现指纹自助认证一体机出现问题,可以拨打电话2978766或2978776反馈。需要提醒的是,我省所有指纹自助认证一体机全省联网,市民在异地可以通过各级社保机构或者指纹自助认证一体机进行认证。

## 退休老人王玉魁热衷编顺口溜

□本报记者 李霞

“正午雨濛濛,打伞接学生。来到校门口,学童齐蜂拥。外孙党艺天,见我忙相迎。接过手中伞,和他同学撑……”3月27日上午,当记者来到家住新华区光明路街道迎宾社区平顶山燃气有限公司家属院王玉魁家中时,见到记者来访,王玉魁从书房内拿出他新编的顺口溜《幼学》,得意地让记者看。他说,这是前些天接小外孙子时有感而发写的。

王玉魁今年68岁,是平燃气公司的退休干部。他身材瘦高,身穿一身浅灰色运动衣,脚蹬运动鞋,看上去很精神,说起话来声音洪亮,看起来比实际年龄年轻。多年来,他一直喜欢和文字打交道,退休后,他将许多时间花在看书、写作和编顺口溜上,我们日常生活中看似平常的事情,被他编为顺口溜后,立马变得诙谐有趣,朗朗上口。

在王玉魁家客厅的墙壁上,悬挂着一张巨大的十字绣《花开富贵》牡丹图。王玉魁说,这幅牡丹图是他退休不久与老伴儿封玉贞一起花了七个月时间绣成的。

挂在客厅内不少亲朋好友见到都说好看。为此,他还特意编了一个《绣牡丹》的顺口溜:“二〇〇四年,内退手续办,猛一闲下来,心里不耐烦。上街买绣具,在家绣牡丹。妻子笑说我,绣花你不沾,眼花男子汉,咋能拿针线……”

记者看到,他写的顺口溜包罗万象,有关于孩子的、保健养生的、歌颂敬老爱老社会新风尚的,还有号召大家爱护环境的等。王玉魁把顺口溜发到朋友圈,获得不少朋友点赞。

封玉贞笑着告诉记者,虽然她不会写顺口溜,但是她是老伴儿的第一个读者,碰到她觉得写得好的,她也会发到朋友圈,“这也是我支持他的一种方式”。

“我们都喊他‘顺口溜大王’,他不仅顺口溜编得好,书法也好,人还热心,总还爱帮助邻居们做好事。”过来串门的邻居蒋学通告诉记者,平时,王玉魁还经常义务教家属院的孩子们书法,为了让孩子们尽快“入路”,他还把写书法时的要领编成顺口溜《写字歌》,并打印出来,免费送给孩子们当“教材”。